Dans le cadre du 150ème Anniversaire

des Relations Diplomatiques

entre la Suisse et le Japon

andata.ritorno
laboratoire d’art contemporain

présente l’exposition

ALLER.RETOUR JAPON.GENEVE

avec

Tami Ichino

Isamu Krieger

Yuki Shiraishi

commissaires de l’exposition : michèle vicat & joseph farine
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Tami Ichino


        Isamu Krieger

                  Yuki Shiraishi
Aller.Retour Japon.Genève

Vernissage mardi le 29 avril 2014 à 18h

Exposition du 29 avril 2014 au 10 mai 2014

Du mardi au samedi de 14h à 18h et sur rendez-vous

andata.ritorno

37, rue du stand – 1204 – genève

andata.ritorno@gmail.com
www.andataritornolab.ch
t +41 22 329 60 69 / +41 76 218 94 65 / +41 78 882 84 39

Dans son sens premier, un aller-retour comprend l’idée d’un trajet d’un point à un autre avec retour au lieu de départ.  Est-ce aussi élémentaire ?  Prenons un espace comme lieu de départ et trois artistes en amont.  Quel chemin vont-ils emprunter ?  Quelles histoires ont-ils à communiquer ? Il y a ce constat banal : la Suisse et le Japon font partie de leur déambulation physique.  Du visible de leurs œuvres, n’allons-nous en retirer qu’une invitation à partager des récits sur la différence ?
L’exposition ALLER.RETOUR JAPON.GENEVE suit le trajet esthétique et intime de trois jeunes artistes qui vivent et travaillent à Genève : Tami Ichino, Isamu Krieger et Yuki Shiraishi. 

Isamu Krieger, né en 1974 à Tokyo, crée pour cette exposition une peinture monumentale éphémère de 20 m2.  Il l’appelle, non sans ironie, mauvaise pente.  Une pente qui nous donne le vertige en bousculant nos certitudes.  L’éphémère, notion fondamentale dans la culture japonaise, devient pour l’artiste le point de rencontre de deux temporalités qui se traversent : le temps présent et le temps vécu.  Pour le spectateur, l’éphémère est une apparition qui oscille entre deux pôles : la réalité de l’image et sa perpétuation dans le monde de la mémoire.

Yuki Shiraishi, née en 1984 à Nyon en Suisse, poursuit ce travail sur la mémoire et les « trous de mémoire » dans ses installations, dessins, collages et sculptures.  Comment se connecter au monde quand on se sent au bord de l’abîme ?  L’artiste se prend au jeu en transportant sur les chemins de l’espace ses habitations-valises, aussi légères que le carton de récupération dont elles sont façonnées, mais lourdes de sens et de quiproquos.

Quant à Tami Ichino, née en 1978 à Fukuoka au Japon, elle nous conduit dans un monde de silence, d’ambivalence et de flottement avec sa nouvelle série de peintures Vue vers le Haut.  Il y a ici un voyage proposé entre objet et ciel, entre la banalité d’objets de la vie quotidienne et la sublimation d’un ciel sans signe apparent de profondeur en leur métaphore évanescente.

Pour plus d’informations sur les artistes :

www.bureaudesconsultations.org/fr/isamukrieger
www.cargocollective.com/yukishiraishi
www.tamiichino.net
 La Galerie et les Commissaires

Andata Ritorno est un espace d'art contemporain avant tout promotionnel, dont l'identité est basée sur la découverte et le non asservissement aux modes artistiques ambiantes. Depuis 32 ans, avec près de 300 expositions à son actif, son travail est un acte de résistance à la pression de la seule reconnaissance des valeurs institutionnelles et médiatiques. La spécificité du lieu est de miser sur un esprit d’inventivité plutôt que sur des critères commerciaux. Andata Ritorno est reconnu comme un lieu d’art contemporain incontournable sur la scène genevoise et internationale.  Son directeur artistique et fondateur, Joseph Farine, tient cette position culturelle depuis sa création.

www.andataritornolab.ch
Michèle Vicat, commissaire de l’exposition Aller.Retour Japon.Genève travaille dans le champ des arts et de la culture depuis plus de 30 ans.  Elle a travaillé à Bruxelles, Paris, Le Caire, Hong Kong, Téhéran et New York.  Etablie dans la région genevoise depuis cinq ans, elle a créé une publication en ligne 3 Dots Water qui connecte les artistes chinois avec les galeries d’art, les collectionneurs, les institutions culturelles et un public conscient de l’importance de l’art contemporain chinois.  Depuis 2013, elle a ajouté 1Project à cette publication afin de donner une voix à de plus jeunes artistes venant d’horizons différents.  

www.3dotswater.com
www.1project.tumblr.com
Notes biographiques sur les artistes
Tami Ichino

Diplômée de l’Ecole Nationale des Beaux-Arts de Lyon, de l’Ecole des Beaux-Arts de Genève (ESBA/HEAA, atelier de Claude Sandoz), Tami Ichino a obtenu deux fois le prestigieux Prix Kiefer Hablitzel (en 2007 et en 2008) ainsi que la Bourse Simon I. Patiño (2008-2009) de la Ville de Genève.  Elle a participé à de très nombreuses expositions en Suisse et à l’étranger.  En 2012, elle a eu une exposition solo Ties do not end au Palais de l’Athénée à Genève.  Son travail a également été montré plusieurs fois à la galerie Charlotte Moser (Genève) et à la galerie Faye Fleming & Partner (Genève).  A l’étranger, elle a exposé à Bruxelles, Londres, Paris, Séville, Lyon, Pékin.

Isamu Krieger
Artiste autodidacte, Isamu Krieger a suivi une formation de sérigraphe et de graphiste qui l’a mené du Mexique au Canada.  Sa vaste palette professionnelle comprend des installations in situ, des peintures murales et des scénographies.  Il a participé à des expositions collectives au musée Rath à Genève, au PROGR de Berne, à l’International Building Exhibition (IBA Stadtumbau) en Allemagne et au CNAC (Centre National d’Art Contemporain) de Grenoble.  Il a exposé en solo à Genève à la galerie Pieceunic, à l’Espace Kügler, à Stargazer et a pris part à divers programmes de résidence d’artistes en Lettonie, en Israël, au Japon et en Suisse.
Yuki Shiraishi

Entre 2002 et 2010, Yuki Shiraishi a poursuivi un cursus entre Genève, Paris et le Japon.  Ses champs d’intérêt l’ont conduite vers l’art (diplôme bachelor à la Haute Ecole d’Art et de Design – HEAD – de Genève ainsi qu’un diplôme master à l’Ecole Nationale Supérieure des Beaux-Arts – ENSBA – de Paris dans l’atelier de Giuseppe Penone), mais aussi vers la philosophie et la science des religions (maîtrise à l’Université Nanzan à Nagoya au Japon).  Elle expose en solo depuis 2005 au Japon et en Suisse.  En 2013, son travail à été montré à Amiens (Disciplines errantes II, à l’Espace Culturel de la Faculté de Droit) et au Vénézuela (Disciplines errantes I, au Musée d’Art Contemporain de Zulia MACZUL à Maracaibo).
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